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Jag lyssnade till ett program i radion där en
man av annat ursprung än Sverige berättade
om hur han upplevt att lära sig ett annat
språk. Hans teori var att först när man tar ett

ord till sitt hjärta förstår man dess fulla innebörd.
Jag fick anledning att fundera över detta en dag

i sommar då min yngsta dotter helt oväntat miste
sin bästa vän, wheaten terriern Marie-Louise.
Hon tittade så sorgset på mig och sa – ”Mamma,
hon är den första verkliga vän som jag mister”.
Hennes förtvivlan visste inga gränser och jag kan
fortfarande flera månader efter känna min makt-
löshet i hennes sorg. Sorgen är så personlig och
kan inte förstås av någon annan än den den drab-
bar. Jag kunde bara finnas tillhands och stödja
henne i det hon måste gå igenom. Sorgen var hen-
nes och hon fick också bestämma hur hon ville
ha det kring sin bästa väns död och  begravning.
För att på något sätt stödja andra i den process
som leder till en värdig död och begravning av vår
bästa vän hunden lovade jag att skriva en artikel
under rubriken ”Att mista en vän”. Det lät sig
tyvärr inte fångas i det skrivna ordet utan måste
tas till hjärtat.

Under en av sommarens många utställning-
ar mötte jag en gammal bekant som under
många år kämpat för att wheaten terriern
ska förbli den hund som skapats i hemlan-

det. Vi hade en lång och bitvis ganska intressant
diskussion om rasen och dess framtid. Givetvis
hamnade diskussionen per automatik mer på päl-

sen och dess kvalitet än på hundens anatomi och
tillgänglighet. Min bekant hade många synpunk-
ter på andras hundar och deras brister men också
på domarens sätt att bedöma rasen. Vidare
uttryckte min bekant vad som i dennes tycke var
rasklubbens ansvar, nämligen att se till att tjänst-
görande domare dömer efter FCI:s rasstandard,
det vill säga hemlandets.

Diskussionen fick mig att fundera över ordet
ansvar. Hur beskriver man det så att ordet får
samma innebörd för alla som är inblandade i
rasen framtida utveckling? Hur får man detta ord
till sitt hjärta så att innebörden blir både en käns-
la och en handling som gäller alla som på något
sätt kan påverka rasen?

Naturligtvis kom inte vi två fram till en lös-
ning och jag tror faktiskt inte ens att ordet ham-
nade i hjärtat på någon av oss. Hela den processen
måste byggas på så tunga byggstenar som glädje,
lust, förtroende och kunskap. Det låter sig inte
göras med mindre än att vi börjar med att respek-
tera varandra!

Med förhoppning om 
en skön och engagerande höst 

ingrid olsen
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Inledare

Semesterbilden

Ta till sitt hjärta

Hej! Jag är en glad ägare av Tintin, som här vilar på en brygga i Finland. Tycker själv om bilden så mycket att jag vill dela den
med er. Slit den med hälsan. Tintin är Stig Jureéns Windisle Jurassique. Tintin är en mycket läraktig och till lynnet trevlig hund som
familjen älskar. FOTO: DICK STRÖM
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Rävskabb
en vanlig och allvarlig hudsjukdom även hos hundar
På grund av den intensiva fästingmängden denna sommar har jag kol-
lat vår wheaten varje kväll. Jag upptäckte för en tid sedan att Vita (som
hon kallas) hade röda märken i huden. Tänkte på rävskabb men avvak-
tade. Den natten kliade hon sig intensivt hela tiden vilket är ett tydligt
tecken på just rävskabb. Dagen efter hade det också börjat bildas små
upphöjningar/hudrodnader och gråsvarta skorpbildningar.

text & foto: helena brambeck

Vi har här i grannskapet
en skabbig räv som jäg-
mästaren försöker fånga
in. Tidigare under våren

har en skjutits. Vita gillar att
undersöka håligheter i skogen
och badar varhelst det finns vat-
ten. Där kan naturligtvis redan
smittade rävar ha hållit till.

Jag sökte på Internet om räv-
skabb. Statens Veterinärmedi-
cinska Anstalt (SVA) har en
utförlig beskrivning av räv-
skabb som de helst vill kalla
sarkoptesskabb.

Eftersom det är en mycket
smittsam och allvarlig hudsjuk-
dom hos hundar vill jag här helt
kort beskriva sjukdomsförlop-
pet utifrån mina erfarenheter.

Oerhört smittsamt
Det är ett kvalster som sprids
av smittade rävar och finns i
hela Sverige utom på Gotland.
Hundutställningar är i detta
sammanhang ett problem. En
smittad hund smittar andra
hundar från första dagen. Det
tar cirka två veckor tills
klåda/rodnader uppträder. Sar-
koptesskabben sprider sig såle-
des utan att man anar det.
Hunden är smittspridare tills
behandlingen mot skabben är
slutförd. En hund kan smittas
igen efter en tid och då kan
symptom märkas redan efter tre
dagar! Människor kan få så kal-
lad skenskabb som ger klåda.
Det går över på en vecka efter
det att hunden börjat behandlas
och symptomen försvunnit.

Kontakta veterinär direkt
Det är viktigt att kontakta vete-
rinär snarast. Man gör några
djupa hudskrap som analyseras.
Det går inte att med hjälp av
dessa hudskrap säga om hunden
drabbats av sarkoptesskabb
eftersom metoden har låg säker-
het. Därför kan man, för att
vara säker på att det inte är en
annan hudsjukdom, ta blodprov
två veckor efter att sarkobters-
skabben brutit ut. Provet kan då

visa om det bildats antikroppar
mot sarkoptesskabb.

Behandling görs antingen
utvärtes med Sebacillösning 3
gånger med 7 dagars mellan-
rum, eller ett Selamectilpre-
parat som kallas Strong Hold
och är ett receptbelagt spot on-
medel, eller slutligen Inter-
ceptortabletter i 16 dagar.

Hunden kan, om hon inte får
adekvat behandling meddet-
samma, klia sönder huden och
drabbas av infektioner. (50-80
procent av rödrävarna dog i sar-
koptesskabb under 1970- och
1980-talen).

Vad som är besvärligt under
de nästan tre veckor som
behandling med till exempel
Interceptor pågår är att:
– hunden inte får träffa eller
leka med andra hundar,
– det inte går att använda något
fästingmedel under medicine-
ringen,
– hunden inte kan bada efter-
som skorpor och sår vätskar sig.

Källor: Set Bornstein, docent,
avdelningen för Parasitologi
vid Statens Veterinärmedicin-
ska anstalt (SVA) samt SVA:s
webbplats, juli/augusti 2004.

Blöta wheaten ser ut som skabbiga rävar, brukar man skämta. Mindre roligt är att bad
i pölar, bäckar och diken kan överföra sakoptesskabb från räv till hund. Och det är inte
kul, kan Vita och hennes matte intyga.

Julbord är tradition på Stora Stockholm

10-års Jubileum
Knytkalas! Jättesatsning! 

Inga storkockar behövs, bara fantasi och vilja! 

Alla hänger väl med? Årets Höjdpunkt!!!

Anmälan till Tina & Thomas Uneholt

+46 (0)550 383 83 eller kennel.seamrog@telia.com. Senast den 3 december.  

Från norr till söder – Välkomna!
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SWTK:s styrelse och avelsråd 
inbjuder till

UPPFÖDARMÖTE
den 30–31 oktober 

på Tånga Hed, Vårgårda

Vid detta möte avser vi att förankra vårt arbete med RAS och
diskutera igenom hur materialet i praktiken skall tillämpas.

Avsikten är också att vi vid detta möte skall kunna presentera
förslag till reglerna för den nya tävlingen ”Årets Wheaten”, där
inte enbart utställningsmeriter räknas utan att även andra täv-
lingsframgångar läggs i vågskålen.

Vi hoppas även kunna få ett intressant föredrag från någon
eller några av våra nya huvudsponsorer.

Vidare har vi tänkt oss att inbjuda våra Rasinformatörer för en
gemensam diskussion om deras uppgifter.

En diskussion om medlemsrekrytering samt hanteringen av
våra trycksaker (Årsboken och Wheatenbladet) kommer sanno-
likt också upp på agendan.

För att kunna fastställa nya stadgar vid årsmötet i februari
2005 måste vi kalla till en extra stämma under hösten med
nya stadgar som enda punkt. Vårt förslag är att vi kallar till
detta extra årsmöte att hållas i anslutning till uppfödarmötet.

Vi hoppas på ett intressant möte med så många uppfödare när-
varande som möjligt!

Boende bokar ni själva på Tånga Hed, telefon 0322-62 43 11,
som har både prisvärt vandrarhem och camping. Se även deras
hemsida: www.vargarda.se/net/turism

För anmälan och mer information, kontakta:

Ingrid Olsen Annki Nilsson
0416-340 97 031-99 43 13

ingrid.olsen@telia.com annki_nilsson@hotmail.com

Anita Lindahl
040-44 08 64

anita.lindahl@telia.com

Visste du att...
...det registreras avsevärt fler wheatenvalpar i Sverige än i våra
europeiska grannländer:

Sverige år 2003: 727 nyregistrerade valpar.
England år 2002: 275
Finland år 2003: 192
Tyskland år 2003: 187
Norge år 2003: 185
Irland juli 2002 – juni 2003: 139
Danmark år 2002: 41
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Wheatenfestivalen
lockade 98 hundar
Den elfte rasspecialen i region
Stockolms regi innebar en ny
utställningsplats, Kista bruks-
hundklubb. Det utgjorde ett
spänningsmoment för oss i
utställningskommittén.

Spännande var också att vi
hade 98 anmälda hundar, trots att
utställningen i år var inofficiell.

text: lotta westrup. 
foto: Mimmi Jostell

Det kan ha varit Stock-
holms attraktioner som
dragit till sig folk och
hundar, eller så var det

ett bra datum som passade
många, eller så var det helt
enkelt domaren Kickie Norrby
som drog till sig denna ansenli-
ga mängd anmälningar. Från
Piteå i norr till Kristianstad i
söder hade anmälningar drop-
pat in.

Fick tältet stulet
Hela arrangemanget inleddes
inte bara med spän-
ning utan även
också med drama-
tik. Trots att utstäl-
larna, familjen
Brügge med husvagn
och vakthundar
(wheaten förstås) var
placerade som
vaktpost för att
hindra eventuell åverkan, blev
ett av våra skuggtält stulet
under natten. Allt annat var i
sin ordning när vi 07.00 anlän-
de till utställningsplatsen för
att fixa till det sista innan
utställare och agilitytävlande
skulle anlända.

Det enda som vi var missnöj-
da med var vädret, då morgon
bjöd oss på ett retfullt regn.
Men snart var allt som det bru-
kar under vår festival. Solen
sken och hundarna torkade i
augustivinden.

Dignade av priser
Under förmiddagen fylldes
ringen med glada valpar och sti-
liga hanar. Prisbordet verkligen
dignade av allehanda priser som
våra sponsorer (ingen nämnd,
ingen glömd) försett oss med.
Mängden foderpåsar, tuggben
och mjukishundar minskade

allteftersom glada segrare tåga-
de ur ringen.

De läckra handmålade BIS-
och BIM-krukorna fick som sig
bör stå kvar långt ut på sena
eftermiddagen, för både domare
och utställare behöver lunch-
paus. De som ansåg att lunch-
pausen var viktigast var de ung-
domar som ivrig äntrade ringen
för att delta i ”barn med hund”
och ”junior handling” och
snällt lät sig bedömas av Edith
Rosenlund. Rosetter, medaljer,
tuggben och godispåse togs
glatt emot av deltagarna.

Pannan i djupa veck
Efter lunch var det dags för
tikarna att göra entré i den fort-
farande så soliga men alltmer
blåsiga ringen. Domaren fick
lägga pannan i djupa veck vid
flertalet av tillfällen under
bedömningarna för att kunna
göra sina val. Men även under
denna utställning utsågs till
sist segrarna. BIS blev Mac
Dara’s Hot Shot (Totte) och

BIM blev Lindy-
wheat’s Spicy Secret
(Fia) som med heder
får förvalta titlarna
detta år.

Efter denna dag
har stockholmsre-
gionen två tält mind-
re, det stulna och ett
som blåste sönder.

Men vi i utställningskommit-
tén har fått ett härligt minne av
denna sensommardag fylld med
ljuvliga wheaten och trevliga
människor. Det är de mötena
som är belöningen och gör att
man orkar lägga ner sin själ och
sin ork på detta arrangemang.
Tack till alla er som var där och
gjorde vår wheatenfestival till
den trevliga utställning som
den var. Ett särskilt tack vill
utställningkommittén rikta till
Mimmi Jostell som bevakat oss
med sin kamera och tagit bilder
på vinnare och deltagare. En
extra ros vill vi ge till våra par-
keringssamordnare som lyck-
ades få så många bilar att sam-
sas på Kista Brukshundklubb
samtidigt.

Samtliga resultat finns att
läsa på SWTK regions Stock-
holms hemsida http://www.
swtkstockholm.net/

På långan rad inför domaren.

Wheatenfestivalen 2004: BIS Ch Mac Dara Hot-Shot, handler/ägare Maria Näslund,
Piteå, och BIM Ch Lindywheat’s Spicy Secret, handler/ägare Ilse Lindblad, Säter, samt
domaren Kickie Norrby.

– Söt nos, sötnos!
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Uppfödarträff
■ Onsdagen den 29 september
klockan 18.00 till cirka 21.00
informerar Ulla Petersson, vete-
rinär och produktchef på Bayer
Health Care, om hundens vanli-
gaste hudsjukdomar samt invär-
tes- och utvärtesparasiter. Lokal:
Bayerhuset, entréplan, Drake-
gatan 1 (Gårda), Göteborg.
Bindande anmälan till: Ann
Pettersson, 0321-515 17, hot-
fox@telia.com. Kostnad: 50 kro-
nor, i vilket ingår smörgås och
kaffe/the, betalas på plats.
Medlemsskap ej obligatoriskt.
Välkomna, önskar

västsvenska
terrierklubben

Hej alla! Detta skrivs i mitten
av augusti och det har redan
börjat bli mörkare om kvällar-
na. Hösten är snart här med alla
nya kursverksamheter. Ni har
väl anmält er till er brukshund-
klubb för något nytt den här
hösten?! Jag vill också passa på
att varna om fästingsjukdomar.
Min fodertik har blivit drabbad
av Erlichia och symptomen var
synnerligen diffusa med
humörförändringar och ljud-
känslighet. Om din hund börjar
ändra sig i sättet så sök omgå-
ende veterinär! Ett enkelt blod-
prov kan tala om ifall det rör sig
om Erlichia eller Borrelia.

Nu till våra aktiviteter för
hösten.

Klippkurs
Vi kommer att ha klippkurs
nån gång under oktober-novem-
ber, nä vi har tillräckligt med
deltagare. Anmäl direkt till
Anita Lindahl, anita.lindahl@
tiscali.se

Mentalbeskrivning
Vi försöker ordna en sådan
under hösten, preliminärt i bör-
jan av november, i Lomma.
Titta på vår hemsida http://
surf.to/swtksyd för närmre
besked. Du kan anmäla dig till
Linda Sandstedt, linda.sand-
stedt@yahoo.se

Veterinärkväll
Besök på Malmö Djursjukhus.
Vad händer med din hund när
den blir dålig? Hur går det till
att söva ner och operera en
hund? Hur bor den om den
måste ligga kvar på djursjukhu-
set? En rundvandring med en
kunnig guide kan ge många vär-
defulla insikter och svar. Kolla
på vår hemsida för vilket datum
som gäller. Det är begränsat
antal platser så anmälan är bin-
dande. E-posta Linda om du vill
vara med: linda.sandstedt@
yahoo.se

Promenader
Vi ordnar en Öresundsprome-
nad söndagen den 17 oktober.
Temat för dagen är lydnadsträ-
ning. Vi möts klockan 12.00 vid
Sibbarbs kallbadhus, Limhamn.
Ta med fikakorg.

Nästa promenad äger rum i
Kristianstad den 24 oktober. Vi
möts klockan 12.00 på parke-
ringen vid Balsberget, Fjälke-
stad, och går en runda i skogen
med våra hundar och pratar av
oss. Även denna promenad
avslutas med medtagen fika.
Ingen förhandsanmälan till pro-
menaderna. Välkomna!

Titta gärna in och kolla på
hemsidan för nya aktiviter på
gång.

Ha det gott!
gun

Den som ropar får svar! Förra
året klagade jag min nöd över
att det var så få valpar med på
region Västs utställning. Den 5
september på Tånga Hed var
det 12 stycken (plus fem ung-
hundar) av totalt 47 anmälda.
Jättebra! Vår nyvunne vän,
domare Bob Ross från Skott-
land, var både förtjust och
imponerad. Tack, alla, för en
underbar dag!

I förra numret klagade jag
min nöd över att promenad-
verksamheten, framför allt i
Göteborg, gått kräftgång. Gen-
ast sluter promenadvilliga upp
från alla möjliga håll med goda
förslag på nya vägar och spän-
nande aktiviteter. Nu kan vi gå
vidare tillsammans igen. Glöm
inte fikat!

Vov, vov!
erik

Medlemspromenader
BORÅS: Vi träffas som vanligt
vid Björbostugan klockan 11.00
första söndagen i varje månad.
Medtag alltid extra gott godis
till hunden (t ex korv eller kött-
bullar i minibitar) samt rolig
leksak. Vi börjar varje träff med

syd

väst

BIS och BIM i Tånga Hed.
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Syd
http://surf.to/swtksyd

Region Syds upptagningsområde 
omfattar postnummer som börjar med:
20-29, 37
Postgiro: 75 29 62-1
styrelse:
Ordförande: Gun Werlemark, 044-716 10,
gun.werlemark@zeta.telenordia.se
Sekreterare: Gaby Öberg, 040-16 16 98,
0707-15 62 86, gaby@omborddata.se
Kassör: Ann-Margret Bauer, 0410-247 87,
0705-11 49 23, am.bauer@tele2.se
Ledamot: Kjell Blom, 044-10 05 35,
oscarsson3@telia.com
Ledamot: Linda Elofsson, 040-46 84 04,
lindcy@privat.utfors.se
Suppleant: Kristina Jimvid, 
kristina.jimvid@telia.com
Suppleant: Linda Sandstedt, 040-98 08 48,
0703-22 26 00, linda.sandstedt@yahoo.se

Öst
www.wheatenost.tk

Region Östs upptagningsområde omfat-
tar postnummer som börjar med: 38-39,
55-62
Postgiro: 195 74 70-6
styrelse:
Ordförande: Kickie Norrby, 0471-211 70,
kickie@villarosa.se
Sekreterare: Marie Karlsson, 0470-616 70,
marie.karlsson@mbox323.swipnet.se
Kassör: Helene Gustafsson, 0370-460 29,
helen.gustafsson@varnamo.mail.telia.com
Ledamot: Tobias Petersson, 
0480-42 03 55, t.e.chaos@telia.com
Ledamot: Annacarin Dahlsten, 
0381-161 22, adahlsten@yahoo.se
Suppleant: Berit Jonsson, 0481-200 21,
pobe-s@telia.com
Suppleant: Lena Edberg, 036-14 01 83,
lena.edberg@spray.se
kontaktombud:
Norrköping: Annica Blad, 011-18 70 65
Linköping: Maria Dahnell, 013-620 06

Väst
http://hem.passagen.se/wheatenklubben

Region Västs upptagningsområde
omfattar postnummer som börjar med:
30-31, 40-47, 50-54
Postgiro: 644 26 33-1
styrelse:
Ordförande: Erik Blomström, 031-83 20
63, erik@redskapet.se
Vice ordförande & ombud i huvudstyrel-
sen: Annki Nilsson, 031-99 43
13,annki_nilsson@hotmail.com
Sekreterare: Lena Jensen, 0510-510 09,
jensen@mbox326.tele2.se
Kassör: Anna Andersson, 033-41 69 67,
anna@wildo.com
Materialförvaltare: Henrik Jensen, 031-
99 56 50, butterhills@swipnet.se
Suppleant: Angela Sivenbring, 031-45 69
68, angela.sivenbring@telia.com
Suppleant: Linda Malm, 031-52 50 09,
linda81ma&hotmail.com
Suppleant: Flemming Jensen, 0510-510
09, jensen@mbox326.tele2.se
kontaktombud:
Borås: Anna Andersson, 033-41 69 67,
anna@wildo.com
Fyrstad: Sinikka Didriksson, 0523-123
28, sinikka.didriksson@telia.com
Halmstad: Mona Medved, 035-15 76 92,
mona.medved@telia.com
Falköping/Skövde: Åsa Holm, 
0502-320 83, ola.asa@ebox.tninet

en promenad med våra hundar
för att sedan gå in på dagens
ämne.

3 oktober: Hundspråk – vad
säger min hund? Vi går igenom
grunderna i hur hundar kom-
municerar och hur vi männi-
skor kan använda oss av den
kunskapen i vårt umgänge med
hundar. Vi gör också några
hundmöten för att träna upp
förmågan att läsa hund. Mycket
spännande ämne som man ald-
rig blir fullärd i!

4 november: Lydnadsträning
– roligt och spännande för både
människa och hund! Hur skall
jag lägga upp träningen för att
både jag och min hund skall
tycka att det är roligt, utveck-
lande och spännande? Träffen
utformas utefter de hundar som
deltager. Passar alla oberoende
av tidigare kunskap, erfarenhet
eller ålder på hunden.

5 december: Varför gör min
wheaten så? Att ha en terrier
har många fördelar, men ibland
också nackdelar. Att man inte
kan träna sin terrier på samma
sätt som en brukshund brukar
de flesta komma på förr eller
senare, men varför är det så?
Varför förvandlas den lugna val-
pen plötsligt till en trotsig ung-
hund? Vi går igenom wheaten
terrierns specifika egenskaper
och kombinerar denna kunskap
med hundens utveckling i olika
åldrar. 

Har du några frågor om träf-
farna, några bra idéer eller kan-
ske något annat du vill fråga om
så ring Anna Andersson, 033-41
69 67 eller 0705-16 11 32.

FALKÖPING/SKÖVDE: Alltid
sista söndagen i varje månad.
Ring Åsa Holm, 0502-320 83,
för att få reda exakt var och när.

26 september – Promenad
med lydnadsträning, Tidaholm.

31 oktober – Promenad med
upplet, Falköping.

28 november – Promenad
med lydnadsträning, Tidaholm.

FYRSTAD: Söndagen den 26 sep-
tember klockan 12.00 träffas vi
vid Strömslund skidstuga,
Trollhättan. Tema: Ringträning.

Söndagen den 31 oktober
klockan 12.00 träffas vi vid
Bergagården, Trollhättan.

För information och vägbe-
skrivning, ring Anita Johans-
son, 0520-65 85 44.

HALMSTAD: Alltid sista sönda-
gen i varje månad klockan
11.00. Medtag fika! Mona
Medved, 035-15 76 92, kan
berätta mer.

26 september – Hagön. Sam-
ling vid campingentrén för pro-
menad.

31 oktober – Slottsparken.
Samling i parken där vi sedan
bestämmer vart vi ska gå.

■ Ett helt fång rosor till Lena
Carlsson, Leicha’s Kennel, för
att hon alltid ställer upp och
hjälper mig med mina hundar!

Hon utställningsklipper, var-
dagsklipper (både hundarna och
mig) och ger oss goda råd och
tips. hon ställer upp när jag
behöver hjälp. Hon är helt
enkelt en toppenkompis!

Kram
Marie Karlenius

Stafstugans Kennel

Dagens rosR

28 november – Skedalaskog.
Promenad. 1:a parkeringen.

GÖTEBORG: Nästan alltid sista
söndagen klockan 11.00, även
om det regnar. Medtag fika!

26 september – Bunketorp,
nära golfbanan i Lindome (kör
mot Hällesåker). Samling vid
IK Ulvens klubbstuga, där
Henrik Jensen möter upp.

7 november – Botaniska träd-
gården i höstskrud, en upple-
velse för två- och fyrbenta.
Ciceron: Angela Sivenbring.
Samling vid huvudentrén.

28 november – Inkallnings-
special. Samling vid Skatås par-
kering. Anna Andersson och
Anna Bergström, båda utbild-
ade instruktörer och wheaten-
ägare, gästspelar i Göteborg och
lär ut inkallningsövningar an-
passade efter varje hunds för-
måga och stegrar svårighetsgra-
den efter hand. De visar också
hur du enkelt kan aktivera din
hund på en vanlig promenad.
Inga förkunskapskrav. Medtag
kläder efter väder, gott hundgo-
dis (t ex korv eller köttbullar)
samt rolig hundleksak.

Hunden från grunden
Pälsvård, kloklippning, öron-
rens, tandborstning, intimhygi-
en, Första-hjälpen... Listan blir
lång och frågorna många oavsett
om man har en valp eller en
veteran. Henrik Jensen och
Annki Nilsson reder ut begrep-
pen och visar hur man ska bära
sig åt lördagen den 20 novem-
ber. Ingen avgift, men begränsat
deltagarantal. Ring Angela, 031-
45 69 68, för tid och plats. OBS!
Inga egna hundar medtages.

Valp-/unghund – vardagslydnad
Drog igång redan den 14 sep-
tember och kör nu tisdagar
mest hela hösten. Det kan
eventuellt finnas plats för
någon eftersläntare. Ring kurs-
ledaren Gunilla Asker Lind-
holm, 0302-168 48, för anmälan
och mer information.

Klippkurser
I höst håller Anna Andersson
klippkurs i Borås den 16 okto-
ber medan Lena Jensen kör i
Lidköping och Henrik Jensen
gästar Alingsås, båda den 24
oktober. Det kan finnas några
platser kvar. Ring klipparna
direkt eller kontakta samordna-
ren Angela Sivenbring, 031-45
69 68, för mer information.

Mentalbeskrivning
Anordas preliminärt i oktober i
Lerum. Företrädesvis för 12-18
månader gamla wheaten, men
äldre hundar är givetvis också
välkomna. Ring Gunilla Asker
Lindholm, 0302-168 48, för
intresseanmälan och mer infor-
mation.

Hej på er wheatenvänner! Så är
sommaren slut, eller finns det
lite kvar?... Det brukar kunna
komma brittsommar också…

Det har varit mycket regn i
Småland, blöta hundar och blöta
handdukar har det funnits gott
om, men nu hoppas vi på en fin
höst med många promenader i
vackra höstfärger runt om oss.

Men vad mer vill NI göra?
Det är svårt att hitta aktiviteter
som passar alla… men Ring!
gärna och kom med förslag.
Ring i så fall till Marie Karls-
son, 0470-616 70, så samordnar
hon förslagen.

Eventuellt kan klippkurser
hållas, tyvärr inte med Kickie
som ledare just nu, men det
finns fler man kan höra med…

I övrigt:

JÖNKÖPING
Promenader
Vi fortsätter med promenader
från Stadsparken, Jönköping
första söndagen varje månad.
Samling vid parkeringen,
klockan 11.00! Kom med nu
alla wheatenmedlemmar så vi
kan prata lite med varandra!
Om det är några frågor, hör av
er till Ewa Rosén, 036-13 11 84.

Prova på Spår
Om intresse finns för Spårkurs,
en liten introduktion… ring
även då till Ewa Rosén, 036-13
11 84, så försöker vi arrangera
detta. Det skulle i så fall bara
vara smakprov på hur det kan
vara och bara en gång.

Eftersom det är så trögt i regio-
nen just nu så ber jag er snegla
lite på andra regioner och höra
er för om ni får åka dit för olika
arrangemang. Då träffar ni ännu
fler intressanta hundar och hun-
dägare! Titta även på hemsidan
då och då för att se om någon
aktivitet är annonserad där.

Ha en skön aktiv höst med
era hundar !

Hälsningar
ewa rosén
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bast var Essie Persson med ”Sanna” som
ledde efter hoppklassen med två sekun-
der före Barbro Risberg med ”Sudden”.
På toppen av resultatlistan fanns även
Cecilia Holmén med ”Tin-Tin” samt de
relativt nya ekipagen Linnea Håkansson
med ”Flingan” och Anna Jansson med
”Loke”.

Banan höll klass 2-standard med flera
fällor och krävde genomtänkta vägval.
Det avgörande hindret i hoppklassbanan
visade sig vara den svåra slalomingång-
en, snett åt vänster efter en raksträcka,
vilket resulterade i flera felaktiga slalom-
ingångar med fem hinderfel som följd.
Men så många som sex ekipage hade nol-
lade lopp utan tidsfel, så vad som helst
kunde hända i det andra loppet på efter-
middagen.

Satte ribban högt
I utställningens lunchpaus gick det sista
och avgörande loppet. Agilityklassen

8 wheatenbladet

Felfri i första Agility

Tävlingen avgjordes i bäst av två
lopp, där det ena var hoppklass (ej
några kontaktfältshinder till exem-
pel gunga) och den andra agility-

klass (alla hindertyper). I varje lopp fick
de tre bästa ekipagen pris och de bästa
totalt av båda loppen hamnade på de rik-
tiga pallplatserna, med rosetter och
andra fina sponsorpriser.

Startfältet var av blandad karaktär, det
var allt ifrån nybörjare till SM-poängta-

gare. Några ekipage som dock stack ut ur
mängden var tävlingens enda manliga
förare, Per Faléus (som även hade täv-
lingens snyggaste klädsel; skjorta och
slips!) samt tävlingens yngsta startande,
11-åriga Maja Engvall.

Svår slalomingång
Hoppklassen startade innan utställning-
en hade börjat. Flertalet av deltagarna
gjorde mycket bra ifrån sig, men snab-

Sista helgen i augusti gick rasklubbens första agility-SM i Stockholm i ett samar-
rangemang med Region Stockholm årliga utställning Wheatenfestivalen.

Vi behövde minst 12 ekipage för att tävlingen skulle gå runt, hade hoppats på
20 och det blev hela 25(!) anmälningar till detta första SM för rasklubben, (för-
delat på 16 tikar och 9 hanar). Tyvärr blev fyra tikar strukna från tävlingen på
grund av löp, men två av dem antog erbjudandet om att få starta sist i enbart den
sista klassen, och därmed köra utom tävlan för SM.

text: linda borneland. foto: mimmi jostell

Svenska Mästarna Cecilia & Tin-Tin. Margritta & Moa tar det lugnt vid gungan.

Linnéa & Flingan vid slalomen. 
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som banmässigt verkade lättare än
hoppklassen, visade sig dock vara svårare
trots allt. Många ekipage fick både flera
hinderfel och tidfel, endast nio ekipage
gick i mål i denna klass.

Först ut var Cecilia och ”Tin-Tin” som
gjorde ett nervpirrande lopp som slutade
i noll fel. Ekipaget hade därmed satt rib-
ban högt för de övriga deltagarna, efter-
som de nu hade TVÅ nollade lopp med
bra tider.

Det var väldigt spännande när de båda
rutinerade och vinsttippade klass 3-eki-
pagen Barbro och ”Sudden” samt Essie
och ”Sanna” skulle köra, eftersom de
båda hade bättre tid och placering än
Cecilia och ”Tin-Tin” i första loppet. 

Barbro och ”Sudden” var först ut men
fick en vägran på en klurig tunnelingång.
Den verkade inte svår på banvandringen,
men flera ekipage hade problem med de
båda tvära ingångarna på den långa tun-
neln. Essie och ”Sanna” var nästa ekipa-

ge ut men fick en rivning redan på tredje
hindret och var därmed också borta från
en vinst.

Spännande hela vägen
Tävlingen mest spännande lopp var dock
när ett av de sista ekipagen, Linnea och
”Flingan” skulle starta, eftersom de då
var de enda som kunde hota Cecilia och
”Tin-Tin” från deras seger (något som
Linnea själv förstod först då hon stod på
startlinjen). De startade bra och klarade
tunnelingången som så många andra
hade samlat på sig fel vid, men strax
innan målrakan gick ”Flingan” in fel i
slalomen med fem hinderfel som följd.
Därmed stod det klart att Cecilia och
”Tin-Tin” blivit rasklubbens FÖRSTA
Svenska Mästare i agility! 

Tredje platsen i agilityklassen knep jag
och ”Maja” (som endast fick tävla agili-
tyklassen på grund av ”Majas” löp) före
Linnea och ”Flingan”, som totalt slutade

på en tredjeplats. Barbro och ”Sudden”
som blev tvåa i båda loppen slutade även
totalt på en andraplats. Alla delresultat
och slutresultat finns att läsa på
clix.to/resultatsidan.

Riktig laginsats
Tack till ALLA som hjälpte till att göra
detta roliga Wheaten-SM möjligt, doma-
ren Carina Olsson (som stod ut att vänta
tre timmar mellan loppen!), de som
hjälpt till med planering, alla som slet
och släpade fram och tillbaka banan, alla
funktionärer och de som hjälpt till att
bygga bana och naturligtvis alla ni dukti-
ga förare som faktiskt kom och tävlade,
från norr till söder. Utan ALLA er hade
det inte varit möjligt att genomföra detta
vårt första agility-SM.

Själv längtar jag redan till nästa år och
nästa SM, och vill passa på att önska
nästa region all lycka till med arrange-
manget nästa år!

wheatenbladet 9

ity-SM!

Tävlingens yngsta deltagare Maja med Kajsa.

Barbro & Sudden sprang in på en andra plats totalt.

Agneta får springa fort för att hinna med snabba Adrian. 

De slutliga vinnarna Cecilia & Tin-Tin in action.

Essie & Sanna som var snabbast i båda loppen.
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Hej alla wheatenvänner! Un-
der sommaren som gått har
många fina rosetter, pokaler
och titlar tilldelat flera av regio-
nens wheaten. Stort grattis till
alla vinnare!

Nu ser vi fram emot höst-
ens/vinterns aktiviteter och
hoppas att vi blir många delta-
gare på dem. Varmt välkomna
gamla som nya wheatenägare!

helena larsson

Föreläsning
Lördagen den 16 oktober kom-
mer SWTK:s ordförande Ingrid
Olsen att hålla en föreläsning
om det viktiga arbetet RAS.
Alla som är intresserade av
bevarande och utveckling av
vår ras, missa inte detta tillfäl-
le. Alla är välkomna! Föreläs-
ningen äger rum i Umeå till en
kostnad av 150 kronor. Klubben
bjuder på kaffe/te/kaka. Det
kommer dessutom att finnas
lunch för 50 kronor och som
avslutning på dagen kommer vi
att ha en liten fin festmiddag på
kvällen till en kostnad av 150
kronor (medtag egen dryck).

Anmälan senast den 1 okto-
ber via e-post: lenahaglund@
telia.com eller telefon 090-13 99
17. Lena har även tagit fram
olika boendealternativ till olika
prisnivåer, hör av er till Lena om
ni behöver hjälp med boende.

Kontaktpersonsmöte
I samband med föreläsningen i
Umeå kommer styrelsen att
hålla ett möte tillsammans med
våra kontaktpersoner söndagen
den 17 oktober. Vår medlem
Jenny Johansson kommer att
hålla kurs i ”Hunden från grun-
den”. Jenny har arbetat fram ett
kompendium som senare kan
användas till kursmaterial för
våra kontaktpersoner. Klubben
bjuder på kaffe/te och smörgås.
Anmälan senast den 1 oktober
till e-post: 0920.65616@telia.
com eller ring Helena, telefon
0920-656 16.

GÄVLE
Anmälan till aktiviteter i Gävle:
Annika Sterner-Lind, 026-62 18
33, keen.on@telia. com

Spårträning
Vi planerar att ha en dag med
spårträning under september
månad.

Prova-på-agility
Vi planerar att ha en prova-på-
dag med agility under hösten.

Klippkurs
Är ni sugna att lära er klippa era
wheaten? Hör av er till Annika

10 wheatenbladet

så håller vi en kurs så fort vi
fått in anmälningar till en
grupp.

STRÖMSUND
Anmälan till aktiviteter i
Strömsund: Ingrid Jonsson,
0670-125 25.

Wheatenträffar
Vi träffas på Landön med ter-
mos och fika till folk och hun-
dar. Söndagen den 19 septem-
ber, 17 oktober och 21 novem-
ber, klockan 12.00.

ÖSTERSUND
Anmälan till aktiviteter i
Östersund: Mariann Nordan-
fjäll, 063- 446 79.

Wheatenpromenad
Kom och träffa andra wheaten-
ägare med hundar, vi går en pro-
menad, sitter och fikar och har
en trevlig stund tillsammans.
Det är också bra socialträning
för hundarna. Vi träffas på
”Yrancampingen” vid Storsjön,
nedanför Jamtli, söndagen den

17 oktober klockan 12.30. Ta
med fika och något att sitta på.

Nybörjarklippkurs
Är det någon som är intresserad
av att lära sig klippa sin whea-
ten? När vi fått in fem anmäl-
ningar så ordnar vi en kurs.

ÖRNSKÖLDSVIK
Anmälan till aktiviteter i Örn-
sköldsvik: Ann-Katrin Berg-
lund, 0660-839 54, matteanki@
hotmail.com

Promenad runt Höglandsjön
Vi träffas på parkeringen bakom
Gnistan, sista söndagen i sep-
tember, oktober och november,
klockan 10.00.

Nybörjarklippkurs
När vi fått in fem anmälda så
ordnar vi en klippkurs.

UMEÅ
Anmälan till aktiviteter i
Umeå: Lena Haglund, 090-13
99 17, lenahaglund@telia.com

Träningskvällar – Lydnad
Kvällen är tänkt att man tränar
med sin egen hund under struk-
turerade former. Vi träffas vid
isladan på Teg (bakom fotbolls-
planen). Varannan torsdag (jäm-
na veckor), klockan 18.30.

Söndagspromenader
Tag chansen att komma och
träffa andra wheatenhundar
med ägare för en trevlig prome-
nad och en trevlig pratstund vid
fikat. Bra socialträning för hun-
darna. .
19 september – Bussjö.
24 oktober – Kullaskogen.
21 november – Bussjö.

Klockan 12.30 för samtliga
promenader. Medtag fika och
något att sitta på. Ring Jenny
Molin, 090-77 30 98, för anmä-
lan och vägbeskrivning.

Klippkurs
Klippkurs ordnas när det finns
intresse, vid fem anmälda så
ordnas det en klippkurs i
Umeå.

nordNord
http://clix.to/swtknord

Region Nords upptagningsområde
omfattar postnummer som börjar med:
80-96
Postgiro: 473 36 59-9
styrelse:
Ordförande: Helena Larsson, 0920-656
16, 0920.65616@telia.com
Sekreterare: Katarina Mosesson, 0920-
645 18, terrieregaren@e-bostad.net
Kassör: Anneli Widgren, 0920-23 25 70,
widgren47@hotmail.com
Ledamot: Anna Fernerud, 0935-202 88,
anna.fernerud@swipnet.se
Ledamot: Jessica Winberg, 090-77 70 61,
jessica.winberg@home.se
Suppleant: Patrik Ek, 0920-658 50, 
monzacans@hotmail.com
Suppleant: Lena Haglund, 090-13 99 17,
lenahaglund@telia.com

kontaktpersoner:
Gävle: Annika Sterner-Lind, 026-62 18 33
Strömsund: Ingrid Jonsson, 0670-125 25
Östersund: Mariann Nordanfjäll, 
063-446 79
Sundsvall: Vakant
Örnsköldsvik: Ann-Katrin Berglund,
0660-839 54
Umeå: Lena Haglund, 090-13 99 17
Skellefteå: Susanne Markström, 0910-77
68 46, och Agnetha Nordin, 0910-394 71
Luleå: Katarina Mosesson, 0920-645 18

Nordväst
www.angelfire.com/wy/swtknv

Region Nordvästs upptagningsområde
omfattar postnummer som börjar med:
63-73, 77-79
Postgiro: 74 00 95-5
styrelse:
Ordförande: Clark Sinclair, 019-29 44 60,
villaekbacken@telia.com
Vice ordförande: Annica Green, 019-611
77 84, annica.green@telia.com
Sekreterare: Anne Hübinette, 021-558 22,
anne.hubinette@edu.vasteras.se
Kassör: Lena Sinclair, 019-29 44 60, 
villaekbacken@telia.com
Ledamot: Anders Hellberg, 0583-71 13 37,
hellberg.anders@telia.com
Suppleant: Maria Söderkvist, 0224-520 13,
kennel.cameron@spray.se
kontaktpersoner:
Falun: Emma Lindgren, 023-642 60
Karlstad: Anette Daleke, 054-15 00 36
Strängnäs: Bibbi Lundgren, 0152-301 37
Västerås: Anne Hübinette, 021-558 22
Örebro: Lillemor Åberg, 019-26 28 85.

Stockholm
www.swtkstockholm.net

Region Stockholms upptagningsområde
omfattar postnummer som börjar med:
10-19, 74-76
Postgiro: 98 54 64 -7
styrelse:
Ordförande: Ulla Hörberg, 08-580 125 90,
ulla.hoerberg@telia.com
Kassör: Lena Tamm, 08-758 25 72,
lena@tamm.net
Sekreterare: Lotta Westrup, 08-580 176
90, lotta_westrup@hotmail.com
Ledamot: Henrik Berggren, 08-96 89 35
Ledamot: Gunilla Hahn, 08-792 38 90
Ledamot: Bitte Nylundh, 0703-456 179
Ledamot: Richard Kjellgren, 08-640 77 42
Suppleant: Linda Borneland, 08-550 138 52

■ I samband med vår utställ-
ning Norrlands Guld hade vi en
fototävling. Nu finns det möjlig-
het att rösta på favoritbilden via
vår hemsida. De 12 bilder som
får flest röster kommer att fin-
nas med i region Nords alma-
nacka 2005.

Almanacka 2005 – A4 x 2 i
liggande format, pris inkl. frakt
190 kronor.

Förhandsbeställ almanackor,
senast den 31 oktober. Ring
Helena Larsson, 0920-656 16,
eller skicka e-post till:
0920.65616@telia.com, uppge
namn, adress och hur många
almanackor du vill beställa.
Vi kommer att leverera alma-
nackorna i god tid före jul. Passa
på att göra dig själv eller någon
annan wheatenvän glad genom
att ge en julklapp som räcker
under hela nästa år!

Årets julklapp!

Norrlands Guld 2004: BIS Terracorsos Nobler Than Azurite. Handler/ägare: Lena
Larsson, Burträsk. BIM Ch Candoit’s Fieldsof-Gold. Handler/ägare: Ulla-Carin Wiklund,
Årsta.
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om det inte fungerar, hör av er
till någon i styrelsen. Om vi får
tillräckligt många intresserade
kan vi kanske ordna en kurs
klubbens regi.

Vi skulle också vilja bli fler
medlemmar och även där kan
ni som redan är medlemmar
hjälpa till och sprida kunskap
om vår förening till andra
wheatenägare. Och nu till
höstens aktiviteter, som vi häl-
sar alla medlemmar välkomna
till oavsett var ni bor!

anne hübinette

KARLSTAD
Wheatenpromenad
Söndagen den 14 november träf-
fas vi klockan 11 på parkeringen
vid Sandbäckstjärn på gamla
militärövningsfältet brevid nu-
varande brandstationen. Avfart
vid Älvmotet från E18, sedan
Infanterigatan, sedan höger mot
tjärnen. Kontaktperson: Johan-
nes Engkvist, 0552-101 07, eng-
kvist@telia. com

VÄSTERÅS
Promenader
Söndagarna den 17 oktober och
den 21 november träffas vi på
första parkeringen efter bron på
Björnön. Glöm inte fikakorgen
och tänk på att dessa promena-
der är mycket bra social träning
för din hund.

Prova på agility
I oktober kommer vi att ha en
prova på agilitydag någonstans
runt Västerås. I dagsläget är det
inte klart var och när, men
kolla hemsidan för mer info.
Kostnad blir självkostnadspris.
Kontaktperson: Anne Hübi-
nette, 021-558 22.

ÖREBRO
Promenader
Söndagarna den 17 oktober och
den 21 november träffas vi som
vanligt vid parkeringen vid
Karlslunds ridskola klockan
11.00. Medtag fikakorg. Vid
eventuela frågor, ring vår nya
kontaktperson i Örebro, Lille-
mor Åberg, 019-26 28 85.
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Hej alla wheatenvänner! Tänk
vad en sommar går fort, helt
plötsligt står hösten utanför
dörren. Men det innebär ju inte
att styrelsen går i ide – nej,
tvärtom, vi har försökt hitta på
en hel del spännande aktivite-
ter som all kan delta i. Vill
också påminna om att kika in
med jämna mellanrum på vår
hemsida för att se om det dyker
upp något nytt.

Sommarens stora händelse var
vår officiella utställning, som ni
kan läsa mer om på ett annat
ställe i tidningen, men kanske
var det när vi efteråt tillsam-
mans intog vår grillbuffé som jag
insåg att vad kul det är att göra
saker ihop med andra wheaten-
ägare. Därför skulle vi önska att
fler medlemmar kommer med
förslag på trevliga saker vi kan
göra tillsammans. Kanske en
utflykt eller liknande.

När det gäller klippkurser
vill vi att ni tar kontakt med er
uppfödare i första hand, dessa
brukar anordna sådana. Men

Stock-
holm

nord-
väst

Buskul på utställningen i Västerås.

LULEÅ
Anmälan till aktiviteter i
Luleå: Katarina Mosesson,
0920-645 18, terrieregaren@
e–bostad.net

Träningsträffar – Lydnad
Ett ypperligt tillfälle för att till-
sammans med andra wheaten-
ägare träna lydnadsmomenten
med ”störning”. Detta är ingen
kurs med ledare utan alla tränar
efter sina egna och hundens för-
utsättningar. Vi samlas vid
restaurang Kronan varannan
söndag (jämna veckor) klockan
11.00.

Klippkurs
Vid fem anmälningar håller vi
en klippkurs på Grans Natur-
bruksgymnasium. Mikael Lars-
son håller i kursen och kursav-
giften är 350 kronor/ ekipage.

Hej alla wheatenvänner! Så har
sommaren övergått i tidig höst
och vi har haft vår traditionsen-
liga Wheatenfestival med 98
anmälda hundar varav 16 val-
par till utställningen och 25
anmälda ekipage till klubbens
första inofficiella Agility-SM.
Dagen började med några
regndroppar men därefter sken
solen ikapp med alla deltagare
vid de båda aktiviteterna. På
årets Wheatenfestival var 40
uppfödare representerade och
hundarna kom från Piteå i norr
till Kristianstad i söder, ganska
imponerande tycker jag. Jag vill
också passa på att tacka alla
deltagare som gjorde dagen till
en fest, alla funktionärer som
arbetat före, under och efter och
fick allt att fungera samt natur-
ligtvis domarna och ringsekre-
terarna som gjorde ett fantas-
tiskt arbete under en lång och
hektisk dag. Mer om ovanstå-
ende kan ni läsa på andra stäl-
len i tidningen.

När vi nu hämtat oss från
ovanstående urladdning startar
höstens aktiviteter, glöm inte
att gå in och titta under aktivi-
teter på vår hemsida, www.
swtkstockholm.net, där du hit-
tar aktuellt utbud.  

ulla hörberg

Hundpromenader
Ger en trevlig samvaro och
även social träning för våra fyr-
benta vänner. Tag med pick-
nick!

Den 12 september träffas vi
vid Drottningholmsteatern
klockan 12.00.

Den 16 oktober träffas vi vid
en ännu ”hemlig” plats, se
vidare på vår hemsida.

Den 13 november träffas vi
vid Kina slott i Hagaparken
klockan 12.00.

Kontaktperson är Henrik
Berggren, 08-96 89 35.

Valpkurs
Marie-Louise Winroth kommer
att ha en valpkurs som startar i
november. Anmälan och infor-
mation direkt till Marie-Louise,
08-28 50 69.

Klippkurser
Klippkurs 1: för dig som är
nybörjare och vill lära ”vardags-
klippning”. Klippkurs 2: fort-
sättningskurs för dig som redan
gått klippkurs 1. Ring till Bitte
Nylundh, 0155-26 14 55, om du
är intresserad.

Mentalbeskrivning
Du som har en hund som du
vill mentalbeskriva är välkom-
men att anmäla dig till Gunilla
Hahn, 08-792 38 90.

ÖNSKAS: Kennelflicka. Jobb
eftermiddagar veckorna 42-52,
cirka 8 timmar/vecka. Ring
Helena B, telefon 08-662 44
44. Kennel Fleuriehill.

Ledigt jobb

Mycket godis blir det, när man springer SM i Agility.

Husdjursmässa
Den 13-14 november blir det
husdjursmässa i Örebro. Vi
kommer att delta med vår mon-
ter. Besök oss gärna där. Kon-
taktperson för detta är Anders
Hellberg, 0583-71 13 37.
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Även domaren grillades
Vädret var kanske inte av det
bästa man kunde önska sig denna
utställningsdag då ett 30-tal
wheaten skulle ställas ut i
Vännäs. Kall blåst, grå himmel
och duggregn var över oss alla,
men inte ens det fick utställare
och hundar att tappa humöret.
Det var en trevlig stämning både i
och runt ringarna. Kanske berod-
de det hela på Christina Uneholts
glada och positiva attityd och
utstrålning. För när Tina kom in i
ringen iklädd jeanskjol och röd/vit
randig tröja och hennes långa
fläta på ryggen var det som om
solen visat sig.

text & foto: 
katarina mosesson

Före, under och efter
utställningen fanns det
möjlighet att handla pro-
filartiklar och vackra

keramik-wheaten som Gunnel
Hylander skapar. På montrar
fanns foton uppsatta där man
kunde rösta på just sin favorit.
De foton som fått minst en röst
har chans att bli med i region
Nords populära almanacka.

När alla anmälda wheaten
hade visat upp sig var det så
dags för finalen. I år var det
Terracorsos Nobler Than
Azurites tur att kamma hem
titeln BIS Norrlands Guld. Det
var en mycket tagen, överras-
kad och glad Lena Larsson som
stolt tog emot priset.

Region Nord passade på att
gratulera styrelsemedlemmen
Lena Haglund då hon nyligen
fyllt 40 år, vilket man inte alls
kan tro. Region Nord tackade
även vår enormt duktiga med-
lem Berit Östman för hennes
gedigna arbete med att virka de
hattar som alla finalister får.

Placerades i heta stolen
När detta var över tog festlighe-
terna vid. Engångsgrillar tän-
des, bord sattes ihop och med-
havd mat lades upp. En tipsrun-
da var i ordning gjord och några
valde att gå denna medan gril-
larna skulle bli färdiga. Andra
lekar var planerade men tyvärr
tog vädrets makter och kanske
även tröttheten vid då ingen
kände någon leklust.

I ett av tälten hade jag place-
rat ut ”heta stolen” där jag hade
för avsikt att intervjua Lena
och senare domaren Christina
Uneholt.

När maten var slut passade
jag på att ta pulsen på Lena
Larsson som är ägare till
Norrlands Gulds BIS-hund

Terracorsos Nobler Than
Azurite. Glädjen i Lenas ansik-
te gick inte att missta sig på när
hon satte sig.

– Lena, när du kom hit i dag.
Vad hade du för förväntningar?

– Att jag ska kunna visa upp
mina hundar på bästa sätt.

– Uppenbarligen gick detta
mycket bra. Hur känns det att
bli 2004 års Norrlands Guld-
vinnare?

– Skakigt i hela kroppen.
Ofattbart och helt underbart!!!

Domarens tur att grillas
Näste ”man” för drabbning var
Christina Uneholt. En kvinna
som aldrig tidigare agerat
domare men som tillsammans
med Thomas föder upp whea-
ten under kennelnamnet
Seamrog.

– Tina, din dialekt avslöjar
att du inte kommer från Norr-
land. Är det första gången du är
så här långt uppe i landet?

– Nej, 2000 var jag och hela
familjen på Norrlandssemester.
Vi var till Piteå, Skellefteå och
Östersund. Vi var där omkring
juni/juli och passade på att
prova forsränning. Det var
mycket mygg men väldigt trev-

ligt och vackert.
– Vad kommer du att ta hem

för intryck efter denna vistelse?
– Kallt, trevligt och intres-

sant. Det var roligare att döma
wheaten än jag trodde från bör-

jan. Jag har fått ett mycket trev-
ligt bemötande men det var
kallt, kallt, kallt…

– Hur upplever du våra whea-
ten i norr i jämförelse med
wheaten söderut?

– Ingen större skillnad. Det
finns lika många variationer
här som i söder.

– Det var första gången du
agerade domare. Hur känns det
nu när det hela är över?

– Bättre än jag trodde.
– Kan du tänka dig att döma

fler gånger?
– Nej, jag kommer inte att

döma fler gånger. Men det var
som sagt roligare än jag trodde.

Med detta lämnade Tina
”heta stolen” och fortsatte med
festligheterna med oss andra
wheatenfantaster.

Utställningen var över men i
minnet lever den kvar. Några
av oss kunde glädjas åt fina
rosetter, hattar och priser.
Andra fick nöja sig med en kri-
tiklapp, men så är det i alla
sporter. Det måste finnas 2:or
för att det ska finnas 1:or och
bara för att en domare anser en
sak om hunden är det långt
ifrån säkert att en annan tycker
likadant.Tina med BIS & BIM-hattarna.

Tre Ö-vikstjejer vid grillen – Anki, Ann och Kristina.
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Ehlert, en ung tjej som själv
tävlat framgångsrikt i junior-
handling. Julia sa efteråt att det
var svårt att välja vem som
skulle bli dagens vinnare, men
att det var detaljerna som
avgjorde att Teresa Bollefors
vann med Hilda.

Efter utställningen blev det
brännboll där både barn och
vuxna deltog. Under tiden tän-
des grillen och det dukades upp
ett stort bord med kött och
grönsaker som så småningom
blev till grillspett som avåts
under en god stämning.

Sammanfattningsvis kan
man säga att det är roligt att
anordna en utställning med så
många glada utställare. Några
av de gladaste minerna såg vi
hos Lotta Åhman med sin Sigge
och Annika Sterner med Dessie
när dessa blev BIR och BIM i
öppenklassen. Avslutningsvis
vill vi rikta ett stort tack till
alla som hjälpte till under
dagen. Vi ses nästa år igen på en
sommarutställning, var vet vi
inte än.

wheatenbladet 13

Cameron Cosmopolitan
officiellt bäst i rasen

Denna helg i mitten av juli månad
blev det en dubbelutställning på
Lövudden i Västerås. Region
Nordvästs officiella utställning på
lördag och på söndag Wästman-
lands Kennelklubbs internatio-
nella utställning.

text & foto: anders hellberg

En del utställare kom
redan på fredagen och
bokade in sig på camping-
en, som ligger alldeles in-

till utställningsområdet, för att
kunna få en bra plats runt ring-
en. Region Nordvästs utställ-
ning började bedömningen först
klockan 11.00, vilket gjorde att
alla kunde ta det lite lugnare på
morgonen innan utställningen.

Alla hälsades välkomna och
speciellt vår domare Nenne
Runsten. Förmiddagen började
med fullt solsken som också
skulle visa sig hålla i hela dagen.
Ett 50-tal hundar var anmälda
med sina glada, positiva hussar
och mattar. Nenne Runsten
gick igenom alla hundar noga
innan hon tog sina beslut.

Valpar var först ut och för att
sedan fortsätta genom alla klas-
ser. För att slutligen komma
fram till BIR-vinnaren för dagen
Cameron Cosmopolitan, BIM
blev Lorckebos Wonderboy. Fina
rosetter, priser och duktiga rings-
ekreterare bidrog också till en
lyckad och rolig utställningsdag.

Alla tackade Nenne Runsten
för att bra arbete som dagens
domare. Mer bilder finns på
Nordvästs hemsida där också
resultatlistan finns att skåda.

En av höjdpunkterna på en
utställning är det som kallas
”Barn med hund” så också
denna dag. Den som blev vår
domare denna dag var Julia

Nenne Runsten gck igenom alla hundar noga innan hon tog sina beslut.
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Ömhetsbevis 

Relationen mellan människa och hund är unik 

och svårförklarlig. En djup känsla av vänskap,

kompanjonskap och ömsesidighet. Ett samspel

med och utan koppel i såväl arbetssituationer som

i sällskapslivet.

Som tillgivna djurmänniskor förstår vi behovet av

trygghet för både ditt och hundens bästa. Hos oss

fårdu – förutom bra hundförsäkringar– veterinärtips,

information och äkta engagemang. 

Titta in på agria.se för att upptäcka att vi har

samma intresse för hunden som du. Du kan även

ringa Agria kundcenter på 020-88 88 88 eller

kontakta Länsförsäkringar där du bor.

V
A

R
G

E
N

.C
O

Försäkra nu.
Första månaden gratis.

Ring 020-88 88 88 eller
gå in på agria.se.

ERBJUDANDET GÄLLER T O M 04-12-31
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RASTÄVLAN HANAR Poäng Antal utst.
1. Keridown Gael Force 108 5
2. Movin On Deuce 102 5
3. Movin On de Tomaso Pantera 98 5
4. Seamrog You Can Call Me Al 92 5
5. Brösings Light My Fire 91 5
6. Mac Dara Hot Spot 84 5

Windisle Don Hugo 84 5
8. Latorps Celcius 71 5

Terracorsos Harder Than Poison 71 4
10. Lorckebos Wonderboy 70 4

RASTÄVLAN TIKAR
1. Seamrog Three Roses Of Red 121 5
2. Villa Ekbackens Jean D'arc 91 5
3. Fehér Macko Sunspot 81 5

Seamrog Signed Sealed Delivered 81 5
5. Cameron Cosmopolitan 77 5

Extras Maria Maria 77 4
7. Movin On De Soto 66 5
8. Movin On Heritage Classic 63 5
9. Gladöviks Vertol Chinook 62 3
10. Sinrazz Elated Eunice 60 5

AVELSGRUPPER
1. Latorps Areola 11 5
2. Jegulinis Empress Elvira 10 5
3. Lindywheat´s Newscast 5 2
4. Wheaten Rebel´s Rock Me Ruby 4 2
5. Butterhill´s Double Trouble 2 1

Lakkas Persica 2 1
Latorps Benevolentia 2 1
Outshine Owein de Morrigan 2 1

GRUPPTÄVLAN
1. Fyra Tassars Fiddler On The Roof 20 1

Knyttas Camomill 20 1
2. Lorckebos Wonderboy 15 1

Windisle Indiana 15 1

VETERANER
1. Movin On De Tomaso Pantera 22 5
2. Fibrac´s Charon 19 4
3. Jegulini´s Empress Elvira 17 5
4. Movin On De Soto 14 5
5. Lenter Wheaten Linus 13 3
6. Debbie Die´s Charming Girl 7 2

Movin On T-Bird 7 2
8. Candoit´s Jeremiah Blues 6 1

Lakkas Esmeralda 6 2
Mamillosas Belive-In-Me 6 3

UPPFÖDARE
1. Seamrog 14 5

Villa Ekbacken 14 5
3. Latorps 13 5
4. Extras 12 5
5. Lakkas 11 5
6. Dog Rose Gold 10 4
7. Terracorsos 8 4
8. Windisle 7 3
9. Fyra Tassar 4 2

Gladövik 4 1
Lindcy´s 4 1
Pobe-S 4 1

årets wheaten 2004
UTSTÄLLNINGSRESULTAT: ULLA HÖRBERG, TJURGRÄND 10, 175 45 JÄRFÄLLA, E-POST: ULLA.HOERBERG@TELIA.COM

PRELIMINÄRA RESULTAT      EFTER 48 UTSTÄLLNINGAR
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Historisk
första tävling

Hej agilityvänner! Lördagen
den 28 augusti var ett his-
toriskt datum, då genom-

fördes för första gången
Wheaten-SM i agility. Om detta
kan du läsa mer på annat ställe
i tidningen, men jag måste få
passa på att gratulera Cecilia
Holmén och Gladöviks Tin-
Tin, som vann och blev vår för-
sta Wheatenmästare i agility.
Jättegrattis!

Det var kul att se så många
duktiga wheaten på en och

samma tävling, och lika roligt
är det att konstatera att vi får in
fler och fler resultat till Årets
Wheaten. Vi har nu 20 hundar
på listan, men jag vet att det
finns många fler därute som
tävlar – så jag hoppas på en
ännu flera resultat.

De flesta wheaten tävlar ju i
storleksklass large, gränsen går
vid 43 cm i mankhöjd. Det är
väl den största nackdelen med
vår ras när det gäller agility, att
många ligger precis över grän-
sen. Tyvärr gör detta att många
har svårt att få riktigt flyt i lop-
pet eftersom hoppen gärna blir
lite kantiga och ibland ser hun-
darna ut att behöva anstränga
sig väldigt för att klara hopphöj-
den. Många avstår säkert från
att tävla för att hunden har
svårt att hoppa på largehöjden.

Currys Zulan har tidigare
tävlat i large, men har nu blivit
nermätt till medium. Man kan
klart se att hon trivs mycket
bättre i den storleksklassen,
som innebär att hindren är 20
cm lägre.

I normalfallet slutmäter men
sin hund när den fyllt två år,
och sedan ska hunden tävla i
den klass den blivit inmätt i.
Tills för några veckor sedan
hade jag inte hört talas om att
en hund kan bli nermätt, men
det kan den alltså. Det är dock
en ganska omständig procedur,
man måste ansöka om att få
mäta om hunden och tre olika
domare måste mäta hunden till
den nya storleksgruppen. Men
det kanske det kan vara värt att
göra ett försök om hunden lig-
ger precis på gränsen. Jag
rekommendera dock att be
någon domare provmäta hun-
den först.

Träna flitigt så ses vi på nästa
Wheaten-SM!

essie persson

Skicka in
era resultat!

Hejsan allihopa! Det verkar
som att många har haft en
lugn semester och vilat

både sig själv och vovvarna, för
det har inte rasat in resultat
sedan sist. De flesta resultaten
jag fått är från maj-juni.
Förhoppningsvis kommer flera
ut på apellplanerna nu i höst
när det blivit svalare. Jag själv
har faktiskt inte heller bidraget
med några nya lydnads- eller
bruksresultat utan tävlat
mycket agility under vår och

sommar. Men till hösten blir
det andra bullar, då skall det
jagas både uppflyttning i bruks
och LP i lydnad. Ni hänger väl
på!

På Brukssidan är det jätte-
tyst. Totalt bara tre resultat på
hela året, så bruks-listan är ju
inte så jätte spännande än.

En ljusglimt kom förra veck-
an, då jag fick Viltstpårsresultat
från Ia Lönngren-Lyberg med
Gladöviks Boxter. De är bara en
tävling (första pris) från ett
Viltspårschampionat, så vi hål-
ler tummarna att det går vägen
så vi får en till champion.

På Resultatsidan kan de som
är nyfikna läsa mer om
Viltspår, både hur man tränar
och hur man tävlar i denna
underskattade gren.

På Lydnadsidan har det hun-
nit bli lite aktivt i alla fall, och
något som är roligt är att flera
av resultaten är från nya klass
1-ekipage som börjat tävla. Det
visar ju att det är en tillström-
ning av tävlande wheaten! En
nykomling är Lill Ahlström
med  Nicke (Rocky-Child's
Noble Nick Nolte) som även
tog LP1 i sommar.

Annars på LP-fronten är det
flera av förra årets LP1-ekipage
som ligger nära ett LP2 också.
Fortsätt kämpa, snart lossnar
det! Två av dem som lyckats är
Tony med Snobben (LP1 LP2
Allaflox Dunnikin) och Anna
med Tex (LP1 LP2 Lakkas
Vitex). Bra jobbat!

Toppar lydnadslistan (med all
rätt) gör våra två lydnadscham-
pions Whiskey och Fanny.
Whiskey har för övrigt även
börjat tävla agility, så där har vi
ytterligare en förare som visar
rasen mångfald!

Glöm inte att surfa in på
resultatsidan http//:clix.to/
resultat för en mer aktuell lista
över Årets Wheaten.

linda borneland
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1 LP1 LP2 LP3 SLCH Seamrog Irish Magical Blue Moon
- Anette Daleke 55 p 5

2 LP1 LP2 LP3 SLCH Måndags Fanny - Sara Johansson 36 p 4
3 LP1 LP2 Allaflox Dunnikin - Tony Bengtsson 30 p 5
4 LP1 LP2 Lakkas Vitex - Anna Nilsson 29 p 5
5 LP1 Pobe-S Mr Muscle Man - Helen Gustafsson 25 p 5
6 Tejarpsdalens Freja - Mari Bratz 20 p 4
7 Extra's O'hara - Eva Freskgård 21 p 5
8 LP1 Rocky-Child's Noble Nick Nolte - Lill Ahlström 15 p 2
9 LP1 LP2 Gladövik's Ben Nevis - Camilla Flachsbinder 13 p 2
10 LP1 Allaflox Velvet Lamia - Susanne Baervelt 11 p 2
11 Extra's Peter Pan - Linda Borneland 9 p 2

Lakkas Xiphion - Linda Persson 9 p 3
Tiny Tuft's Kylee Af Cherry - Malin Örne 9 p 2

14 LP1 LP2 Softbear Next Star - Linda Borneland 8 p 2
15 LP1 Lindcy's Incredible Jojo - Liz Göransson 6 p 1
16 Rist's Eireann Wheaten Eabaoin - Stina Thorée 4 p 1
17 Knyttas Duktiga Doris - Elin Larsson 3 p 1

Persica's Apricos - Emelie Norrman 3 p 1

lydnad
Linda Borneland, Höglandsvägen 5B, 152 31 Södertälje. Telefon 08-550 138 52.

bruks
Linda Borneland, Höglandsvägen 5B, 152 31 Södertälje

1 LP1 Allaflox Velvet Lamia - Albert-Jan Baervelt 7 p 1
2 LP1 LP2 LP3 SLCH Seamrog Irish Magical Blue Moon 

- Anette Daleke 5 p 1
TJH Tara Hill's Joanna The Jellybean 
- Johanna Lundgren 5 p 1

agility
Essie Persson, Bergslagsgatan 27D, 703 67 Örebro. Telefon 019-12 13 97.

1 LP1 Fehér Macko James Irish Blend - Barbro Risberg 324,4 p (4+4)
2 LP1 LP2 Seamrog To Be Here When You Need Me 

- Essie Persson 309,6 p (4+4)
3 Fraser Tartan Janet The Joyrider - Elenore Andersson270,9 p (4+4)
4 LP1 LP2 Softbear Next Star - Linda Borneland 242,2 p (4+4)
5 Fehér Macko Puh - Annika Bengtsson 237,6 p (4+4)
6 Rocky-Child's Fedra - Yvonne Sjödin 236,3 p (4+4)
7 Rocky-Child's Magic Marius - Ulrika Ytterström 208,3 p (4+4)
8 Currys Zulan - Eva Berglund 193,0 p (4+4)
9 Gladöviks Tin-Tin - Cecilia Holmén 184,8 p (2+4)
10 Rocky-Child's Katja - Yvonne Sjödin 178,1 p (4+4)
11 LP1 LP2 LP3 SLCH Seamrog Irish Magical Blue Moon 

- Anette Daleke 166,7 p (3+4)
12 Latorps Didric - Essie Persson 157,9 p (4+3)
13 Rocky-Child's Ito On Ice - Ulrika Ytterström 147,9p (3+3)
14 Tejarpsdalens Callisto - Emy Hurtig 61,9 p (1+1)
15 Persica's Apricos - Emelie Norrman 58,0 p (0+2)
16 Lakkas Vitex - Anna Nilsson 33,3 p (0+2)
17 Crazy About Shannon - Stina Thorée 30,5 p (1+1)
18 Wilizias Armond Shine - Lotta Lindin 20,5 p (0+1)
19 Crazy About Shannon's Kerry - Stina Thorée 17,3 p (1+0)
20 Rist's Eireann Wheaten Eabaoin - Stina Thorée 7,8 p (1+0)

LydnadsspaltenAgilityspalten

Aktuella resultat i Agility, Bruks och Lydnad finner du på:
http://clix.to/resultat
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16 wheatenbladet

Avsändare: Svenska Wheaten Terrier Klubben. c/o Dan Normark, Klevbergsvägen 153, 179 60 Stenhamra

b
POSTTIDNING

Du följer väl med på www.wheatenklubben.nu?

wheaten-shopen

Ryggsäck  200:-
Svart, kraftigt tyg. 
Många genomtänkta 
detaljer, fickor och 
funktioner, bl a 
mobiltelefon-
ficka

T-shirt  125:-
Svart, 100% bomull, hög kvalitet.
Storlekar: S, M, L, XL, XXL

Keps  100:-
Svart, 100% bomull, 

kardborre-reglering bak, 
endast vuxenstorlek

Kaffemugg  50:-
Svart, 23 cl, 75 mm hög 

(något mindre än vanliga thémuggar). 
www.wheatenklubben.nu tryckt på baksidan

Sweatshirt  200:-
Svart, borstad insida, muddar, 270 gram. 60%
bomull, 40% polyester för bästa hållbarhet i
färg och form.
Storlekar: S, M, L, XL, XXL

Fleeceväst  300:-
Svart, antipilling-behandlad, 280 gram.
Storlekar: S, M, L, XL, XXL
OBS! Små storlekar

Brodyrmärke 50:-
Svart och vetefärg. 
50 mm i diameter.

Två klistermärken  25:-
Svart och vetefärg. 
95 mm i diameter.

Priserna gäller till och med 30 november 2004, eller så långt lagret räcker.
Moms inkluderad, endast porto och frakt tillkommer.

AB RedSkapet, Järntorget 8, 413 04 Göteborg
Telefon: 031-711 98 71, fax: 031-711 98 87. E-post: erik@redskapet.se

REA 25:-

REA 150:-
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